FiZiK 11 ODEV SETI-9

1- a) Asagida halka seklindeki tel zamanla degisen akim tasiyan uzun bir telin yakinina
konulmustur. Ayrica altta halkaya manyetik alan sekildeki gibi etkiyor ise olusan
indiiklenmis manyetik alanin ve akinin yoniinii belirleyiniz.
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xooox X X, X XX 2- Sekilde goriildiigii gibi, uzunlugu 1 olan iletken bir
—————— . PR, . .
— ¢ubuk, yatay ray sistemi lizerinde sabit v hiziyla
Qle s e - ° o hareket etmektedir. Cubugun hareket ettigi bolgede
1. . . . - . ,  etkin olan manyetik alan diizgiin olmayip, raylara
! Ve B paralel dogrultuda olan ¢ok uzun bir iletken telden
R gecen 1 akimi ile elde edilmektedir.

a) Cubukta olusan indiiksiyon emk sin1 hesaplayiniz.

b) iletken devreden gecen indiiksiyon akimini bulunuz.(Raylarin direncini ihmal ediniz.)

€) Cubugun hareketine aynen devam etmesi i¢in kendisine etkimesi gereken dig kuvveti
bulunuz.

d) Dis kuvvetin gubuga sagladigi giicii ulunuz.

.. Uoliv a+l , £ Holiql a+l = -
(C..e:;—nln(T); i == FdlstBzg—;ln(T); P = Fy,.7))
3-Genisligi a uzunlugu b olan bir ilmek, I1 ve |2 akimlar1 tasiyan <L )

sonsuz iki telin arasina sekildeki gibi konulmustur. [Imekten gegen

toplam manyetik akiy1 bulunuz. (C: & = ';Lnbln (1 + %) (L+1,)
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4- Metal L=0.6 m uzunluklu bir cubuk yatay diizlemde surtinmesiz
metal raylar lizerinde kaymaktadir. Sekildeki gibi R=200 Q luk
direncle devre olusturuluyor. B=1.5 T lik sayfa diizleminden disa
dogru bir manyetik alan var ise dis kuvvet etkisiyle ¢ubuk v=2.5
m/s hizlasaga dogru hareket etmektedir. gubukta indiiklenen akini
yonii ve biiytikligi nedir?(C: -BVL/R)

5- Iletken bir ¢ubuk sabit v hiztyla I akimi tastyan ¢ubuga dik olarak hareket

1

. 5 I -
etmektedir. Cubugun uglar1 arasinda olusan emk nin |e| = %l oldugunu v

gosteriniz.

6- Sekilde goriilen devre 0.025 T lik bir manyetik alani igerisine

yerlestirilmistir ve devrenin bir kolu F dis kuvveti tarafindan
v=0.8 m/s lik sabit bir hizla ¢ekilmektedir. a) Devrede indiiklenen
emk nedir? b) Devreden gecen akim nedir? ¢) Kulu ¢eken dis
kuvvetin biiyiikliigii nedir? (C: 8mV, 2mA, 2.10°)

7- Sekildeki dikdortgen gergevenin direnci R = 2 Q olup

kagit diizleminden igeri dogru olan B = 0.2 T lik I
manyetik alan i¢inde bulunmaktadir. Cergevenin L = 50

cm uzunluktaki kenari sabit v = 4 m/s hiziyla saga dogru E
cekilmektedir. Cergevede olusan indiiksiyon akimini ve

yonuni bulunuz. (C:0.2 A saat ibreleri dénme yoniinin J,

tersi yonde)

8- Bir ¢erceveden gegcen manyetik aki, ® = t3 + 2t (T.m?) olarak degisiyor. t=1s aninda

cercevede olusan indiksiyon emk sini hesaplayiniz. (C: 5V)
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